

# 出彩鹰城 圆梦小康

## 决战决胜脱贫攻坚

# 荒地变身绿色富民宝库

8月5日,叶县保安镇豫晨庄园的葡萄园里,晶莹剔透的葡萄挂满枝头。几名妇女穿梭在葡萄藤间,将摘下来的葡萄装进包装箱,准备打包发货。

“在这儿干活儿也不累,还不用出远门,赚钱顾家两不误。”说起在葡萄园务工的好处,该镇牛庵村村民徐小娟乐得合不拢嘴,“我们村还有十几个人都在这儿干活儿,有说有笑就把钱赚了!”

豫晨庄园负责人乔豫晨介绍说,园里平时需用工200多人,其中有30多名贫困户。去年1年,他们仅支付村民务工工资就有300多万元。

叶县燕山水库景色优美,但沿岸尽是岗地薄地,周边村民多靠外出打工增加收入。如何发挥水库景色的魅力、助力脱贫攻坚?位于水库西岸的保安镇,外出宣传招商,流转村民荒地招引农业观光项目。

功夫不负有心人。2013年,豫晨庄园落户保安镇。该项目一期投资3.3亿元,规划占地2400亩,以燕山水库西岸自然景观为依托,以种植有机林果、蔬菜为载体,打造集现代农业生产、农业休闲观光、生态健康品牌于一体的特色农业基地。

车辆行驶在庄园曲折的道路上,记者不时见到挂着果子的梨树、苹果树,还有黄桃、豆角、西红柿等时令蔬菜。“小规模、多样化的生态农业模式是我们庄园的特点。”乔豫晨介绍。

截至目前,庄园已种植果树1500余亩,栽种绿化树木3万余株,发展大棚蔬菜及花卉种植300多亩,完成投资1.2亿元。在豫晨庄园的带动和影响下,周边群众就开工工、牛庵、杨寺庄等周边村庄开始调整种植结构。

庄园里,处处能看到齐腰深的青草。“今年伏天连续降雨,草长得特别茂盛,所以人工除草的投入更多。”乔豫晨说,为保证庄园里果蔬的品质,他们采用有机种植模式进行管理,不施化肥、不打农药,采用光捕电捕等方式除虫。目前,庄园在郑州、平顶山开设有专卖店。庄园里的果蔬产品,可以在店里或通过网络销售。去年,庄园的营业额近500万元。

葱绿的果蔬作物为燕山水库增色不少。同时,也吸引了越来越多的游人前来观光。今年,来庄园的客人使水蜜桃的地头销售量成倍提高。今年6月,豫晨庄园的餐饮和住宿对外营业。乔豫晨乐观估计,今年庄园的营业额预计有1600多万元,基本实现庄园的收支平衡。“这为我们下一步‘精耕’庄园树立了自信。”他说。

为进一步促进庄园发展,该县决定将庄园打造成4A级景区,为其投资建设公厕、出资建设网红销售平台。此外,庄园里还修建了网红桥、游泳池、休闲亭、回廊等,为游人提供更好的游玩体验。

“下一步,除了继续发展有机健康食品和观光农业外,还将依托燕山水库的风景发展康养项目,吸纳更多村民就近就业。”谈起未来,乔豫晨信心满满地说。

(本报记者 杨沛洁 通讯员 焦萌)



发展林果产业 带动脱贫增收

8月5日上午,郟县姚庄回族乡农技人员勇(右)在小张庄村北头的猕猴桃园,向种植户李国正讲授猕猴桃三伏天病虫害防治知识。

近年来,该乡以打造全域休闲

环境、发展全域休闲经济为目标,科学规划、因地制宜发展特色林果产业,不断壮大村集体经济,通过“党支部+基地+贫困户”的方式带动贫困户和一般农户增收致富。

目前,该乡6个行政村已发展车厘子、秋月梨、猕猴桃、软籽石榴、冬桃等1200亩左右,约占全乡耕地面积的1/7。

本报记者 张鸿雨 摄

### 面对一次又一次打击,他种猪苓、养山羊——

## 霍建定过上好日子信念很坚定

8月4日一大早,鲁山县尧山镇霍庄村49岁的村民霍建定就赶着羊群上山了。“国家扶贫政策这么好,只要不怕吃苦,踏实肯干,一定会过上好日子。”这个家住深山的小伙子说。

霍庄村位于海拔1500多米的大山深处,是鲁山县海拔最高的行政村。2009年,霍建定4岁的二儿子患上心肌炎,多次住院治疗,花去4万多元。这对于一个大山深处的家庭来说,是一笔巨大的开支。原本生活水平还算可以的霍家一下子掏空了家底,还欠下了外账。2013年,霍家被认定为建档立卡贫困户。

霍建定没有向命运低头,当时,国家鼓励山区群众因地制宜,种植中草药增加收入。为摆脱贫困,霍建定决定种植名叫猪苓的中草药。2013年,他种了1亩多。当时干品猪苓市场价每公斤高达160元。经过精心管理,两年下

来,光是猪苓一项,霍家就收入两万多元。加上其他家庭收入,霍建定还清了外账,手里还有了积蓄。2015年底,霍家顺利脱贫。好日子过了没几年,2018年,霍建定的大儿子和别人合伙做生意,不仅没赚到钱,还赔了不少。霍家又成了“欠账户”。

面对二次打击,霍建定没有气馁。“咱手脚都没毛病,只要选对路子,不瞎胡来,日子会慢慢好起来的。”霍建定说。考虑再三,他决定通过养殖山羊“东山再起”。

2019年8月,在驻村工作队和村“两委”的支持下,霍建定申请到小额贷款5万元,买回来50多只小羊羔,开始二次创业。每天天刚亮,霍建定就把羊群赶到山上,中午在山上吃些干粮,直到晚上天黑才回家。在他的精心照料下,羊群规模不断壮大,目前存栏94只。

夏季是尧山镇的旅游旺季,

游客络绎不绝。“前几天,游客想吃烤全羊,附近‘农家乐’的老板就过来买走了6只半大的山羊,一下子收入7000多元。今年行情不错,俺要抓住机遇好好干,争取年底把外账还完。俺能干,一定能过上好日子。”霍建定自信地说。

今年,霍家还散养了400多只土鸡。“俺家的鸡,只喂少量的玉米和谷糠,大部分时间都在山上吃草叶、虫子,肉质好,长大后都被附近的‘农家乐’买走了。”霍建定的妻子陈金枝笑着说。

“霍建定就像他的名字一样,信念坚定、有志气,有股困难面前不服输、实打实的劲头。现在,他的大儿子也踏踏实实在外打工了,一个月工资也不少。预计,今年他家净收入不下10万元,日子会越来越越好。”霍庄村党支部书记刘现民称赞说。

(本报记者 常洪涛 通讯员 乔新强)



乡村采摘游拓宽致富路

8月5日,游客在卫东区蒲城街道任寨村生态采摘园体验收获的乐趣。

该村以农村人居环境整治为契机,利用村庄周边60

余亩闲置土地种植无花果、猕猴桃、苹果等果树,鼓励、引导群众发展乡村采摘旅游产业,帮助村民年均实现增收40万元。 本报记者 王尧 摄

## 建设美丽乡村 发展美丽经济

### 临汝镇精心培育乡村旅游产业

本报(记者魏森元)8月4日上午8时,汝州市临汝镇郝寨村西的凉水泉·农乐园内,石磨、纺车、老式爆米花锅等老物件凝固着时光,浮动乡愁。

“凉水泉·农乐园的前身是郝寨村荒废的村级游园。去年7月,我们将废弃游园改造提升成一个占地50亩,以农具展示、农事体验和亲子休闲为主的游乐园。游乐园开园以来,每到周末都有上百名游客前来游玩。”该镇党委书记乔延召介绍,同时,为提升发展空间,该镇以增加农民收入、壮大村集体经济为目标,结合区域资源优势,在郝寨村西部规划了占地2800亩的郝寨产业振兴示范区。“经过1年的运行,目前示范区内已布局花卉苗木基地、中药材基地、香菇种植基地等9个特色产业项目,共占地1800亩。剩余1000亩种植传统

农作物,作为后续发展空间。”凉水泉·农乐园项目的实施和产业振兴示范区的规划建设,是临汝镇加快发展乡村旅游、助力乡村振兴的一个缩影。临汝镇地处汝州和洛阳伊川、伊川三县(市)交界,是平顶山市的“西大门”,辖24个行政村,文化底蕴深厚,自然资源丰富,区位优势明显。去年以来,该镇积极践行“绿水青山就是金山银山”发展理念,关停地下小煤矿和地上青石、铝矾土矿,依托区域环境资源优势,按照“试点先行、示范引领、以点带面、稳步推进”的工作思路,科学谋划布局,积极探索实践,培育发展以乡村旅游为主的新兴产业,初步形成了“三型九点十八村”的乡村旅游格局。据乔延召介绍,“三型九点十

八村”中的“三型”,是指山林休闲型、农业观光型和文化探索型;“九点”是指迎凤山、盘龙山、崆峒山、樱桃林、妙水寺、赵秉钧故居、凉水泉·农乐园、绿野农庄和福之口蔬菜基地。该镇按照“三型”,依托“九点”,积极培育项目,发展旅游产业,辐射带动18个行政村增加村集体经济和村民收入。目前,迎凤山、盘龙山已实现招商引资,规划了采摘、亲子游、家庭农场等乡村旅游业;绿野农庄、福之口蔬菜基地通过农事体验、农事科普开展亲子游、家庭游、研学游,带动村民增收。

“经过环境整治,各村环境得到极大改善,村民幸福指数不断提高,但是群众的收入并没有明显增加。实施‘三型九点十八村’,就是让美丽乡村转变为美丽经济,实现美丽变现实,让经济社会进入生态良性发展。”乔延召说。

“经过环境整治,各村环境得到极大改善,村民幸福指数不断提高,但是群众的收入并没有明显增加。实施‘三型九点十八村’,就是让美丽乡村转变为美丽经济,实现美丽变现实,让经济社会进入生态良性发展。”乔延召说。

### 温馨提示

### 今日天气

白天到夜里阴天间多云,部分地区有阵雨、雷阵雨,偏南风转偏东风2-3级,最高气温31℃,最低气温23℃

## 我市招聘医卫等专业工作人员427名

网上报名时间为8月12日-14日

本报讯(记者王民峰)8月5日,从市卫健委传来消息,该委所属事业单位面向社会公开招聘医疗卫生等专业工作人员427名,网上报名时间为8月12日至14日。

本次招聘坚持德才兼备选人标准,按照公开、平等、竞争、择优原则和有编制、有岗位、有计划要求,采取笔试与面试相结合的办法,严格按照工作程序,面向社会公开招聘。参与招聘的单位有11家,分别是市一院、市二院、市中医院、市妇幼保健院、市疾控中心、市二院宝丰分院、市急救指挥中心、市计生研究所、市精神病医院、市直机关医院、市职防所。具体招聘信息详情,报考人员可登录市人社局网站、平顶山公共就业人才网和市干部考试中心网站查询。本次招聘采取网上报名方式

进行,资格审查工作人员于报考人员提交报名申请后两日内对报考人员的报名申请和照片进行网上初审,并提出初审意见。报考人员可于8月13日至8月15日期间,登录原报名网站,查询是否通过资格初审。报名序号是报考人员查询报考资格初审结果、网上缴费、下载打印准考证和查询成绩等事项的重要依据,务必妥善保管。

需要提醒的是,资格审查贯穿于本次招聘工作的全过程。报考人员在招聘过程中提交的所有信息和有关材料必须真实有效,如恶意注册报名信息、扰乱报名秩序、提供虚假信息或实际情况与报考岗位要求不符,一经发现,取消考试、聘用资格,并记入招聘(录)工作不良行为记录,5年内不得参加政府人社部门组织的各类招聘(录)考试。

## 6日夜里到8日我市有大到暴雨

本报讯(记者王孟鹤)8月5日,市气象局发布重要天气报告,6日夜里到8日我市有大到暴雨。

“随着副热带高压南落、低槽东移,预计6日夜里至8日我市将有大范围强降雨天气,部分地区有大到暴雨,局部暴雨并伴有短时强降水等强对流天气,过程降水量50至80毫米、局部100至130毫米。”市气象台负责人李戈表示,预计此次降水将集中在我市东部、东南部。

另据统计,8月1日至4日我市局地出现暴雨、大暴雨天气。其中8月1日15时55分到2日5时10分,鲁山县赵村镇白草坪村出现95.1毫米的暴雨;8月2日14时到16时50分,白草坪村出现143.4毫米的大暴雨。

具体预报如下:6日,白天到夜里阴天间多云,部分地区有阵雨、雷阵雨,最高气温31℃,最低气温23℃。7日,阴天有中到大雨,部分地区有大到暴雨,局部暴雨并伴有短时强降水等强对流天气,最高气温27℃,最低气温22℃。8日,阵雨转多云,最高气温29℃,最低气温22℃

市气象局建议:各地需关注强降雨可能引发的中小河流洪水,做好水库调度,防范可能出现的汛情或险情;防范城市内涝、农田积涝及农作物倒伏,建议雨后及时排涝,减轻渍涝危害。西部、南部地区需做好强降雨可能诱发山洪及地质灾害的防御,尤其加强旅游景区、施工工地和重要路段等地的防范。

## 新华区“人防+技防”推进环境治理

本报讯(记者田秀忠 通讯员张祎)“院子卫生保洁不到位,楼道积尘厚,扣1分;垃圾未及时清理,扣1分。”8月5日,新华区污染防治督查巡查组东片区组长苗娟在曙光街街道进行日常巡查,发现问题立即登记。“我们对东片区的27个工地、老旧小区改造和庭院治理工地进行日常巡查,对整改标准低、卫生保洁不到位的,立即进行登记,建立环境问题‘账本’。对于每个问题点都会记录扣分,作为月底排名的考评内容。”苗娟说。

为进一步科学评判各镇(街道、管委会)、各责任单位重点任务完成情况,提高工作积极性,该区污染防治攻坚工作考评实施奖优罚劣,以月为基本考评周期,按照考评内容量化打分,根据合计得分予以排名。

该区将辖区分为东、西两个片区,利用天网工程和“蓝天卫士”,建立“探头站岗、鼠标巡逻、无人机督查”高科技监督体系;针对发现的问题实行台账式管理、销号作业,严格执法检查 and 督查问责,实现监管执法全覆盖、日常督查全覆盖,推动各项重点任务落实。为做好“顽疾”整改,破解难题,该区主要领导带头督查,把环境攻坚列为全区重点工作,每月开展一次由区主要领导参与的现场督导考评,并在每月召开的全区重点工作讲评会上进行通报,兑现奖惩。

自2014年开展污染防治攻坚战以来,该区共问责科级干部37人;2019年以来,共督查整改案件240余起,环境违法立案处罚24起,工地施工环境违法立案处罚5起。

通过以率下和各部门协同合作,该区“人防+技防”督查治理模式不断完善。“督查是由表及里的整治,找到表面问题不是最终目的,要通过督查督促各单位建立长效机制并加强管理。”该区副区长刚延召说。

### 力争问题就地解决

## 示范区持续提升劳动争议调解水平

本报讯(记者邱爽)“谢谢示范区人社局的调解员,使我的问题得到了解决。”8月4日,外来务工人员张陆飞在市城乡一体化示范区人社局劳动争议调解中心高兴地说。

为最大限度把矛盾纠纷解决在基层和萌芽状态,促进劳动关系和谐稳定,该中心打出以预防为主、调解为辅的“组合拳”。为做好就业服务,该区按照河南省规范乡(镇、街道)专业性劳动争议调解工作“四配套、五公示、六统一”要求进行规范化建设,基本形成以乡(镇、街道)调解中心为主体,产业集聚区、企业多级劳动争议预防调解组织为延伸,各部门多

元参与的预防调解组织体系,做到“问题不出辖区,能够就地解决”,在劳动人事争议多元化解方面取得初步成效。

为确保政策执行到位,该区积极组织规范企业用工管理暨劳动争议调解员培训。同时,深入企业发放劳动法宣传单和劳动人事争议调解服务手册,加深用人单位和职工对劳动保障、劳动维权的重视度,推动企业劳动争议预防调解组织覆盖面不断扩大。

截至目前,该区5个劳动争议预防调解组织成功调解涉及工资、工伤等劳动人事争议案件6起,涉案金额28万余元,结案率100%。

## 通知

平煤朝川化工公司石玉山同志,你已经连续旷工15天,望见报后

于2020年8月10日前到公司劳资科报到并按规定返岗上班,逾期不报到者公司将依法依规进行处理。  
河南平煤神马朝川化工科技有限公司  
2020年8月6日

## 公告

鲁山县花园路中心公园西门北侧有2009年建设的管理房7间,其中北侧2间被非法占用,后鲁山县园林局多次联系均无音信,使该2间管理房不能正常使用。现予以公告,要求自即日起30日内,非法占有人自行腾空室内所有物品,并将房屋交付我局,逾期我局将自行启用。联系电话:5626699  
鲁山县园林局

## 减资公告

经股东会决议,河南渝山城投现代服务发展(集团)有限公司(统一社会信用代码:91410400MA44DPTJ74)拟向公司登记机关申请减少注册资金,由3000万元人民币减少至500万元人民币,请债权人于见报之日起45日内到我公司办理债权登记手续。特此公告。  
河南渝山城投现代服务发展(集团)有限公司  
2020年8月6日

## 公告

因叶县酿造厂已破产,凡与该厂建立有劳动关系的人员,请在本公告登报之日起10日内到叶县酿造厂管理人处办理相关手续,逾期不予办理,按相关规定处理。联系人:黄建平 联系电话:13937575685 特此公告。  
叶县酿造厂管理人  
2020年8月6日

## 公告

因叶县食品总厂已破产,凡与该厂建立有劳动关系的人员,请在本公告登报之日起10日内到叶县食品总厂管理人处办理相关手续,逾期不予办理,按相关规定处理。联系人:黄建平 联系电话:13937575685 特此公告。  
叶县食品总厂管理人  
2020年8月6日